

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV Cáceres, Sábado 3 de Septiembre de 1938. - III Año Triunfal - Núm. 4.702

## ONCE AVIONES ROJOS ABATIDOS

### Los marxistas fueron derrotados y perseguidos en Extremadura

#### Han sufrido gran número de bajas

#### Parte oficial de guerra

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y madrugada de hoy, se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones y otro más importante que no solo fué rechazado, sino que perseguidos los rojos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados once aviones rojos, de ellos cuatro «Katusca», seis «Boeing» y un «Curtis».

En la noche del 31 de agosto al uno del actual, fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### Disposiciones Oficiales

#### Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Orden del ministerio de Organización y Acción Sindical referente a las Oficinas de Colocación Obrera.

Se destaca en el preámbulo la orientación de los Sindicatos Verificales en lo que afecta a colocación obrera. Se recoge también la legislación sobre esta materia, constituyéndose además las oficinas para este servicio, que desde el 1 de enero comenzarán a funcionar con arreglo a las normas que se indican en el presente decreto.

Se hacen tres divisiones en di-

chos centros, correspondientes a los asuntos que habrán de resolver y que son: inscripción de obreros, colocación y registros municipales.

También se determinan las atribuciones de estos centros, que funcionarán en municipios de más de 3.000 habitantes y en cabezas de partido.

A partir de 1.º de octubre cesarán las actuales oficinas.

En cada capital se constituirá la Comisión de oficinas de Colocación Obrera y los cargos de éstas recaerán en personas que precisamente lleven tres años de residencia en la localidad.

El personal de oficinas será nombrado por el ministerio a propuesta de las Delegaciones Sindicales. Los Ayuntamientos y Diputaciones presupuestarán la dotación para gastos y sostenimiento de estas oficinas.

Los funcionarios de Colocación Obrera no podrán tener empleos en el Estado, Diputaciones y Municipios, ni negocios ni ocupaciones distintas a las de su profesión.

Las oficinas estarán adscritas a la C. N. S., pero en locales aparte. —Orden de Hacienda aplicando la liquidación por renta especial del sello pro-tuberculoso.

Las demás noticias se refieren a movimiento de personal. — (Faro.)

#### La salud del Capitán Luna

En el Sanatorio del doctor Ledesma nos informaron ayer de que nuestro querido camarada el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, continúa mejorando, aunque lentamente, en la dolencia que le aqueja.

Se siguen recibiendo en el domicilio de Falange gran número de cartas y telegramas de toda la provincia interesándose por la salud del capitán.

#### Caja de Recluta número 49 de Cáceres

#### Movilización de los inscritos en Marina 4.º trimestre del reemplazo 1927

Dispuesto por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales sean llamados a filas los individuos pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1927 inscritos en Marina, para servir en el Ejército se observarán las siguientes instrucciones:

Primera. — Los individuos comprendidos en dicho trimestre que residan en esta provincia, sea cualquiera el departamento marítimo a que pertenezcan, aunque sean de zona no liberada, se presentarán en la Caja de Recluta de Cáceres, núm. 49, del 10 al 18 del actual.

Segunda. — Todos los comprendidos en este llamamiento, tanto los declarados excedentes de cupo en época de su concentración, como los que fueron clasificados con arreglo al cuadro de inutilidades totales o temporales, sufrirán la revisión ante la Junta de Clasificación de la provincia, con arreglo al cuadro de inutilidades físicas, establecido en el Ejército por Orden de 3 de septiembre de 1927. (B. O. núm. 323.)

Tercera. — Quedan exceptuados de este llamamiento:

a) Los que se encuentren prestando servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, precisamente en unidades destacadas en los distintos frentes de combate, justificándolo con certificado expedido por el Jefe provincial, que así lo acredite.

b) Los que sean padres de más de cuatro hijos, justificándolo con la fe de vida de los mismos.

c) Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferroviarias o empresas militarizadas. Este personal continuará movilizado en sus centros respectivos, justificándolo con certificado del jefe del centro donde trabaja.

Cuarta. — La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Cáceres, 2 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Teniente Coronel Jefe, Gerardo de Requesens.

#### Crónica de guerra

#### Nuestros soldados que en el Ebro ahora están en calma, volverán a la acción a una sola palabra del Caudillo

#### Mientras los que están a la otra orilla no pueden tener tranquilidad ni un solo instante

Por Justo M. Sevillano

Alguna vez que otra se han dedicado los cronistas a hablar de la calma. Por eso quiero yo también aprovechar la ocasión en el día de hoy, para hablar de esa que disfrutan nuestros soldados en el Ebro.

He recorrido esos caminos. Me gusta ir por esos caminos polvorientos que dejan ver la estampa del viejo olivo y de las vides cargadas. Suponen toda la riqueza de esta región tortosina.

Hace ya dos años que los rojos los tiranizaban. Fueron liberados un día por nosotros en avance impetuoso y de nuevo se les ocurrió a los marxistas pasar el Ebro; pero esta vez con una acción destructora superior a la desarrollada bajo los auspicios de los comunistas políticos.

Los campesinos catalanes, apagados a la tierra, habían sembrado su cosecha, que no han podido recoger, porque es una zona de guerra. Pero allí están vigilantes nuestros soldados, para que no se pierda, porque cuando llegue el momento, será de España por completo, eso que ahora es zona de guerra y está visitado por el cruce de las balas.

Ahora hay calma; pero es esa calma especial que corresponde a los soldados de Franco después de las grandes empresas, y que quiere decir que, aun estando en calma, cuando duermen están vigilantes y esperan con alegría el momento de recibir la voz del Caudillo que les mande avanzar. Y entonces será el golpe definitivo a esos milicianos que se encuentran en la otra orilla, sin disfrutar de calma, porque los que viven en perenne pesadilla, como ellos, no pueden gozar de paz. Sa-

ben que les rodea la posibilidad de una aurora un poco difícil y, como comprendo la transcendencia de estos episodios, temblan y no son capaces de sostener ni el fusil entre las manos.

Mientras tanto, por todos esos pueblos van los soldados de Franco derramando su paz y su espíritu y dejando las normas de la España Libre.

#### VIVA FRANCO!

#### Entierro del diestro Bienvenida

#### Constituyó una sentida manifestación de duelo

Sevilla. — Ayer por la tarde llegó a esta capital el cadáver del afamado diestro Manolo Mejías «Bienvenida», recientemente fallecido en un sanatorio de San Sebastián.

En la estación esperaban al cadáver los familiares del diestro, su cuadrilla, amigos y un gran número de aficionados.

En la capilla de Nuestra Señora del Patrocinio de Triana se organizó la comitiva fúnebre. El féretro iba cubierto con la bandera Nacional y gran número de coronas, y detrás iba una compacta muchedumbre.

El paso del cadáver fué también presenciado por una enorme multitud.

#### Labor del Gobierno Nacional

#### EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno fué cumplimentado ayer mañana por el subsecretario de Obras Públicas.

#### EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior recibió por la mañana a una Comisión del Servicio Nacional de Auxilio Social, presidida por la camarada Mercedes Sanz Bachiller.

También le visitaron el jefe nacional del Servicio de Beneficencia, camarada Martínez de Bedoya, y el asesor social de Auxilio Social.

Por la tarde le visitó el alférez don José Esteban Infante, quien le hizo entrega de un donativo de 20.000 pesetas de don Raul Roviralta, con destino a Auxilio Social.

También le visitó a última hora de la tarde la delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, Casilda Ampuero, la señora Careaga y el gobernador civil de Orense.

#### EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Ramun do Fernández Cuesta, recibió ayer mañana la visita del jefe del Servicio de Sanidad, doctor Palanca, y la del magistrado del Supremo, señor Belloc. — (Faro.)

«Cuantos desean la mediación, consciente e inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España. La guerra de España no es una cosa artificial: es la coronación de un proceso histórico, es la lucha de la Patria con la antipatria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos, sobre los bastardos y antiespañoles».

(De las últimas declaraciones del Caudillo)

#### Caballeros del Aire

Ni la guerra siquiera ha hecho olvidar a los españoles verdad, su espíritu de caballería. Y hay gestos que lo dicen bien claro, que son la elocuencia de esta manera nuestra de ser, que ni en la pelea, olvidamos la esencia y mantenemos el espíritu por encima de todo hasta jugando a la muerte.

Por ejemplo, es el caso diario de nuestros aviadores que están jugando a la inmortalidad y al heroísmo todos los días, con el mismo afán y el mismo ardor: Levantan su vuelo los pájaros azules, para predicar con la bravura de sus pilotos y espíritu de caballería. Y cuando han vencido al enemigo, cuando han visto caer ardiendo a los rivales que tienen al estrellarse la mueca del dolor y de la desesperación con la derrota, los nuestros, esos caballeros del aire que tiene España ganando las batallas en el espacio, tienen siempre el mismo gesto: levantan el brazo en el aire, como si quisieran llegar aún más cerca del cielo y saludan al vencido con la mano abierta, hablando de nuestra Patria redimida con un aire especial de sencillez y hasta de arrogancia sincera. Mientras el paracaídas del derrotado va oscilante marcando la ruta hacia el suelo que mancillan con sus plantas los enemigos de España.

Y decimos todo esto, porque no puede silenciarse esta victoria que los aviones de la Patria han obtenido ayer en el cielo de Extremadura, contra los mercenarios de los amigos de Negrín. Y más aún, porque no es la victoria en sí, que ya España está acostumbrada a ellas cada día, sino algo muy elocuente, muy especial, que aun siendo reiteración, es nuevo por su estilo.

Acostumbran los fracasados a herir con su saña a pueblecitos indefensos de la relaguardia, que ni suponen siquiera puntos de concentración de fuerzas nuestras. Y lo hacen porque saben bien, que allí no dan la batalla nuestros pilotos, pues España está siempre en la brecha de la guerra y espera la batalla allí y allí la da. Pero ayer, como si sintieran aburrimiento nuestros aviones, se dispusieron desde muy mañana, para encontrar a toda costa la presa. Eran pocos en número. Levantaron el vuelo por entre este espacio que es luz en nuestra tierra, y a poco de volar sorprendieron una masa enorme de aviones marxistas que se disponían a cumplir su cometido de arrojar la carga sobre aldeas calladas, que apenas saben de su existencia tan solo. Pero fué tal la maniobra que en poco rato, habían los rojos quedado envueltos por nuestros veloces pajarillos, que vuelan seguros y serenos, con serenidad y seguridad que da el amor a la victoria. Cayeron primero cuatro, luego fueron estrellándose más, hasta que habían ya tocado tierra, envueltos en llamas, hasta once aparatos de nuestros adversarios. La lucha había sido brillante. La agilidad de nuestros cazas se había superado a sí misma. No había enemigo ya en el espacio. Algunos aparatos marxistas habían ganado la distancia y se veían libres. Allí, abajo, purgando sus maldades, estaban los restos en llamas aún, de los que no lograron escapar. Y el punto blanco de algún paracaídas, con pilotos de caras y facciones extrañas, iban pausadamente hacia el suelo. Y cuando así estaba uno, el comandante de nuestra escuadrilla, pasó rozando las cuerdas del paracaídas con su avión, y levantando el brazo con la mano abierta, saludó al caído, que olvidando su rencor, extendió el brazo y saludó también.

Así son nuestros caballeros del aire. Esa es España.

Los restos del infortunado diestro han recibido sepultura en un mausoleo frente al panteón donde yacen los de José Gómez «Galito».

El acto ha constituido una sentida manifestación de pesar, a la que bien puede decirse que se ha sumado todo el pueblo de Sevilla. — (Faro.)

#### ARROYO DE LA LUZ

Durante los días 12, 13 y 14 de septiembre, tendrá lugar en esta villa su importante feria de ganados.

Arroyo de la Luz, treinta y uno de agosto de mil novecientos treinta y ocho. — Tercer Año Triunfal. — El alcalde, (ilegible).

#### La inminente decisión de los Tribunales ingleses sobre el destino de los barcos españoles inmovilizados en los puertos británicos

#### Se reúne el Gobierno francés

Londres. — Hace más de un año, como es sabido, en varios puertos de Inglaterra y de Irlanda están inmovilizados, con sus tripulaciones a bordo, veinte vapores españoles que pertenecen a puertos dependientes del Gobierno Nacional de Burgos; pero que fueron secuestrados en los puertos británicos a petición del comité de Barcelona.

Los recursos de los armadores han sido objeto de varias providencias judiciales, y ahora, la cuestión de la restitución o no restitución de los vapores a los legítimos propietarios ha sido dejada a juicio del magistrado supremo.

Por esto, es esperada con vivísimo interés la sentencia, que será promulgada dentro de pocos días.

Más de ciento cincuenta marineros, mientras tanto, permanecen también bajo secuestro; pero siguen percibiendo, aunque desocupados, el salario estipulado.

Se calcula que el total de los salarios que el «gobierno» de Barcelona ha debido pagar de un año a esta parte, asciende a más de trece mil libras esterlinas.

#### INTENTO DE ASESINATO

El Cairo. — Un periodista logró entrar ayer en el palacio del Emir de Abdalla de Transjordania, intentando matar al príncipe.

Fué detenido, declarando que el motivo del atentado era la actitud poco clara del Emir en la cuestión de Palestina. — (Faro.)

#### SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

París. — El Gobierno se ha reunido bajo la presidencia de Lebrun.

Daladier dió cuenta a éste de la situación política y social del país.

Bonnet hizo un resumen de la cuestión internacional.

También dió cuenta del nombramiento de los delegados que representarán a Francia en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Hacienda leyó un proyecto de ordenación económica y detalló partidas del presupuesto del ministerio de Guerra y Aire.

Terminado el Consejo, el presidente de la República marchó a su residencia de Rampville. — (Faro.)

#### MONTES Y ROS EN LA HABANA

La Habana. — De regreso para España han pasado por esta capital los escritores Eugenio Montes y Samuel Ros, los cuales han pronunciado conferencias en varios actos de propaganda de la España Nacional. — (Faro.)

#### LORD HALIFAX

Londres. — Lord Halifax, ministro de Asuntos Exteriores, ha marchado a su residencia de Yorkville.

Se sabe que permanecerá en constante comunicación con el «Foreign Office». — (Faro.)

#### LOS NEGOCIOS DE BLUM

Roma. — «Il Popolo d'Italia» publica en su último número una información diciendo que por la frontera francesa está entrando, para la España roja, grandes cantidades de gasolina en ocho cisternas.

Dicho combustible lo adquiere el «comité» de Barcelona a la Sociedad francesa de la que es mayor participante el judío y jefe del partido socialista francés, León Blum.

Así se explica—dice el periódico—este interés de Blum porque continúa la guerra española.

#### IARRIBA ESPAÑA!

#### FORMICINA

Eficacísimo para la destrucción total de las hormigas que invaden armaríos, despensas, alacenas, etc.

BOTE: 1'75 Pesetas

Venta en Droguerías

Laboratorio Zuper. - Trujillo

### De la Alcaldía

En nuestra diaria entrevista con el alcalde, señor Maderal, éste nos ha dado cuenta de que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha habido tenido con él la atención de hacerle entrega de un artístico yugo, que el alcalde llevaba ayer sobre la camisa azul.

Nos dijo que se encontraba muy complacido por este obsequio, que le había sido hecho por su interés en favor de la referida Sección Femenina, que tan brillantemente está actuando.

#### EL CIERRE DE LOS PORTALES

El alcalde recuerda al vecindario la obligación que tiene, en virtud del bando dictado oportunamente, de cerrar los portales de las casas a las doce de la noche, advirtiéndole al propio tiempo que después del parte oficial y de la crónica de guerra transmitidos por Radio Nacional, ninguno de los aparatos receptores particulares deberán oírse en la calle.

#### OFRECIMIENTO DE ALOJAMIENTO PARA ALFERES

Don Adolfo Lucendo Vidal, un alojado; don Tomás Calzada Gómez, un id.; don Evaristo Larrazábal, un id.; don Luis Infante, un id.; don Narciso Andradá y Andradá, un id.; don Benjamín Hernández Yuste, dos id.; don Luis Montalbán Franco, un id.; don Castor Gómez Clemente, un idem.

#### Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía

Por don Luis Gómez Terrón, una cesta.

Por las niñas Vicenta Cañares Ordiales y María Cristina Leal Osuna, un billete del Banco de España.

### Grupo de Hospitales militares de Guerra de Plasencia

#### Anuncio de subasta

Por el presente anuncio se convoca a todos los industriales a la subasta que se celebrará el día cinco de septiembre, a las doce de la mañana, en el local de esta Administración, para el suministro de todos los artículos (excepto la carne), necesarios a las atenciones de este Grupo de Hospitales Militares de Guerra.

El pliego de condiciones, tanto técnicas como legales, se encuentran en esta Administración a disposición de los ofertantes.

Plasencia, 23 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Capitán de Intendencia, administrador, Emilio Miranda.—V.º B.º, el Comandante-director, Vidal.

### Ecos de Sociedad

Después de pasar unos días con sus hermanos los señores Vizcondes de Amaya, marchó a Valladolid el teniente del Cuerpo Jurídico, don Ramón Dalmau.

—De Santander regresó la señorita Geli Álvarez González.

Para Cabezuola del Valle, marchó la maestra nacional, señorita María Guadalupe Cáceres y Acedo.

—Llegó de Oliva de Plasencia con su esposa, el maestro nacional y querido amigo nuestro don Florencio Manzano.

—Marchó a Serradilla, la maestra nacional doña Filomena Bravo.

### CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos autobuses

Salida DE CACERES: 4 TARD DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

### FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Ieta). SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO 1753

### SOCIEDAD ANONIMA MIRAT

SECCION AUTOMOVILES DEL OESTE Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Septiembre, será prolongado dicho servicio llegando hasta GETAFE por LEGANES, efectuándose diariamente, con el siguiente horario:

Salida de CACERES a las 12'45 Llegada a GETAFE a las 20'15. de GETAFE a las 6'45. a CACERES a las 14.

Administraciones: En Cáceres, Avenida de la Virgen de la Montaña. En Trujillo, Plaza del General Mola, núm. 1. En Getafe, Generalísimo Franco, 8.

Este servicio, tanto a la ida como a la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.

## La Cruz Roja de Cáceres Celebrará el 9 de Octubre en toda la provincia la Fiesta de la Banderita

### Se espera el brillante resultado del año pasado

Recordará el lector que la fiesta de la Banderita, dedicada a recaudar fondos para la Cruz Roja, se venía celebrando anualmente el 8 de diciembre y que este año se cambió la fecha a la del Apóstol Santiago.

El excesivo calor del mes de julio, que habría causado a los postulantes callejeros grandes molestias; el estar de verano muchas familias y por los campos infinidad de personas ocupadas en las faenas de la recolección, fueron la causa de que la Asamblea de la Cruz Roja de Cáceres aplazase para otro día la fiesta de la Banderita con el propósito de obtener los mayores rendimientos posibles, contando de antemano con el permiso de las Autoridades.

Pero la fiesta de la Banderita había de celebrarse, y a este efecto, la Asamblea acordó recientemente que tuviera lugar en Cáceres y la provincia el día 9 de octubre, por creer que esta fecha es la más oportuna.

Las Autoridades provinciales, que siempre aprobaron a la Cruz Roja con el mayor gusto, dados los altos fines que ésta cumple, otorgaron la autorización correspondiente y la Asamblea está trabajando activamente para prepararlo todo y ponerse pronto en comunicación con los alcaldes y demás elementos valiosos de los pueblos y de la capital, al objeto de que la fiesta de la Banderita, con la colaboración de los buenos españoles extremeños que la vienen ayudando

generosamente obtenga este año, como ocurrió en el anterior, el éxito brillante que merece por la sagrada y humanitaria misión que desempeña en la guerra y en la paz.

EXTREMADURA, que está bien al corriente de los beneficios que la Cruz Roja viene reportando a la provincia entera, se pone incondicionalmente—como un honor—a la disposición de la Asamblea para cuanto pueda serle útil.

### Exámenes de Señoritas Enfermeras

Con autorización de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja de Burgos, el mes de septiembre se celebrarán exámenes extraordinarios para aquellas Enfermeras matriculadas en el curso pasado que no pudieron examinarse el mes de junio último.

Con oportunidad se dará a conocer la fecha de estos exámenes.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES: F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CACERES

### Obreros, Empresarios, Técnicos

Si sentís con orgullo correr por vuestras venas la sangre generosa de tantos héroes hermanos vuestros, que la dieron por la salvación de vuestra Patria, alistaos en las Centurias de Trabajo.

Tú, que hasta este momento no has aportado sacrificio a la Patria, la Falange sólo te pide tu prestación profesional, que representa algún tiempo menos de descanso en esta retaguardia que tan grata te es, debido a la sangre generosa de los que todo lo sacrificaron para hacerte feliz a ti y a tus hijos.

Corresponde con alegría e ímpetu juveniles a esta llamada, que te incorpora, con sentido de responsabilidad, a la organización de España.

La Falange Española Tradicionalista te ofrece un nuevo puesto en la reconstrucción de la Patria, donde tus actividades tendrán días de gloria y darás riquezas a España.

Alistaos en las Centurias de Trabajo, donde viviréis la vida castrense de las Mucias, apreciaréis de cerca la barbarie marxista, ya que a ti te toca el saneamiento y reconstrucción de las ciudades desoladas por ellos.

Viviréis la santa hermandad de la Falange y te convertirás, con perfecta camaradería, en ciudadano que amarás a tu Patria sobre todas las cosas. Encuadrado en estas unidades, serás el viril exponente de tus deseos ardientes de ser lo que, como obrero, te pertenece en el concierto de esta Nueva España, para salvaguarda de tus intereses, al servicio de la Patria y a las órdenes del Caudillo.

Queremos tu demostración sin miedo ni reserva a nada ni a nadie, sino como marcha triunfal al cumplimiento de las consignas de Falange ordenadas por el Caudillo.

Con vuestra labor y disciplina sentiréis en lo íntimo de vuestro ser la alegría de una vida quizá para ti desconocida; pero aleccionadora y llena de ricas esperanzas para el porvenir de tu hogar y de tus hijos.

PORQUE EL DESEO DEL CAUDILLO Y LA PATRIA OS LO PIDE, ¡ALISTAO!

PORQUE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA OS AMA, ¡ACUDID!

Lugar de alistamiento: Delegación Provincial de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. General Ezponda, 1, entresuelo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### LA ARABIA Casa de Socorro

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

### LUCAS BOTICARIO

OGANAVAL (CACERES) Fructos está el excelente chocolate número 3 con envuelta interior de papel plata y el 4º por 100 de cacao

### Chocolates "ROCIO"

El niño de cuatro años de edad, Arcadio Gómez, con domicilio en la calle Gallegos núm. 15, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, al que le fué necesario seccionar la última falange.

Visita domiciliaria para prestar asistencia a Antonio Salas, de 49 años de edad, con domicilio en la calle Damas, núm. 23, de algia abdominal.

El niño de 9 años de edad, Miguel Solano, con domicilio en Santa Gertrudis Aita núm. 18, de una herida cortante en la región metatarsiana del pié derecho.

Diego Bravo, de 33 años de edad, con domicilio en Fuente Concejo núm. 11, de una herida contusa en el dedo grueso de la mano derecha, con pérdida de la uña.

Ultramarinos, lona y cristal Rufino Rubio Rosado General Ezponda, 6 Teléfono. 886 (Generalísimo Franco, 22. Cácer

### COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

### CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

## En la Bolsa de Nueva York bajan los valores por la situación de Europa Central

### Hungría y Yugoslavia van a estrechar más sus relaciones

Nueva York. — Las noticias alarmistas sobre la situación en Europa Central tuvieron repercusiones en Wall Street, donde los títulos más importantes marcaron una baja de 3 a 5 puntos, especialmente los de aceros, autos, ferrocarriles químicos.

También registraron una baja los Bonos en libras o francos; se vendieron 1.250.000 acciones. — (Stefani.)

#### EL CONFLICTO DE PALESTINA

El Cairo. — Comunican de Bagdad al periódico «Misri» que los judíos de Irak enviaron un mensaje al ministerio de Colonias británico expresando su desaprobación a la política sionista y pidiendo una solución a la cuestión Palestina conforme a las aspiraciones de los árabes.

«Ghebad» comentando esta noticia escribe que los judíos de Egipto tienen el deber de expresarse en el mismo sentido y protestar contra las matanzas perpetradas en su nombre. — (Stefani.)

#### Servicio Nacional del Trigo

De interés a los agricultores

Para dar cumplimiento al art. 3.º del Decreto del ministerio de Agricultura de fecha 12 de agosto último, los agricultores que hayan vendido trigo al S. N. T. procedente de la actual cosecha en las fechas comprendidas entre 1.º de julio pasado al 8 de agosto último, comunicarán a las Jefaturas Comarcales que formalizaron los correspondientes contratos de venta para que esta Jefatura Provincial dé orden de abono de las dos pesetas por Q. M. de trigo vendido, previo descuento del 1 por 100.

Igual obligación tienen cuantos almacenistas compraron trigo a los agricultores, por las cantidades adquiridas en las fechas antes citadas.

Cáceres 2 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe provincial.

### Se desea alquilar

Un piso de seis u ocho habitaciones para oficina y guardamuebles. Darán razón en la Avenida de la Virgen de la Montaña número 4.

### Se arrienda a pasto la dehesa «Montenegrillo», término de esta capital. Razón: Luis Sergio Sánchez, número 17. Cáceres.

### PUBLICACIONES

#### «Semana Médica Española»

Hoy, 3 de septiembre, aparecerá en nuestra España, una revista médica que nace como continuación de otra de gloriosa historia; aquella se denominaba «El Siglo Médico»; esta que nace hoy, como una muestra más de la normalidad nuestra en la retaguardia, se llama «Semana Médica Española».

Hoy al decir de su aparición, «Semana Médica Española», cuyo director es la figura ilustre en el periodismo médico de Javier Cortezo y Collantes, se dirige a los médicos españoles que rinden su esfuerzo a la Patria, en los hospitales de la vanguardia y de la retaguardia, para pedirles su colaboración científica y profesional; para de este modo al crear una revista de pura ciencia, decir desde ella al mundo entero—«Semana Médica Española», cuenta y su cange con las mejores publicaciones científicas del mundo—cuál es la labor científica que mientras suena la guerra se hace en la España del Caudillo Franco.

Los trabajos, tanto de índole científica como profesional, deben dirigirse al director de «Semana Médica Española», San Marcial, 39, San Sebastián.

### ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arca (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez. Agente Comercial Colegiado. Alameda-lejo.

### DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 8, pral.

### «PALACE»

Confitería y Past. 112 VIUDA DE JOSE RUBIO

### COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

### CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

### LA FERIA DE BARI

Una delegación de comerciantes del Irak marchará en estos días con destino a Italia para visitar la Feria de Bari. — (Stefani.)

#### EL CONFLICTO CHINO JAPONES

Tokio. — Se anuncia que las tropas niponas han ocupado enteramente Hwoshan, posición importante bajo el punto de vista estratégico al nordeste de Hankow. — (Stefani.)

### HUNGRIA Y YUGOSLAVIA

Budapest. — Según informaciones de un periódico de esta capital en el próximo mes de octubre empezarán en Hungría las negociaciones con Yugoslavia, para el mayor desarrollo a los cambios comerciales entre los dos países. — (Stefani.)

### Donos Cortés: Lo que debe el mundo a la Iglesia y el porqué de su intolerancia

Don Benito, de la España Católica, hace recordar a Donos Cortés, que en el valle de la Serena nació, y que, precisamente, en Don Benito escribió capítulos del que modestamente llama: «Ensayo sobre el Catolicismo, el Liberalismo y el Socialismo». El ensayo es una obra colosal de filosofía y también poética, que la verdad inspiró, y cuyos argumentos, por lo irrefutables, son análogos a los de Menéndez Pelayo y Balmes.

Consagrado estos días a su lectura, a mi pobre espíritu llegó la luz, como llegar a los ojos de un ciego que recobrara, por milagro de Dios, la visión, colocado al alborar uno de estos días de julio en este Castañar de Béjar, verdadero paraíso de la tierra.

Donoso dice: «La intolerancia doctrinal de la Iglesia salvó al mundo del caos. Su intolerancia doctrinal puso fuera de cuestión la verdad política, la verdad doméstica, la verdad social, la verdad religiosa; verdades primitivas y santas que no pueden estar sujetas a discusión, porque son el fundamento de todas las discusiones. Esto sirve para explicar por qué mientras que la sociedad emancipada de la Iglesia no ha hecho otra cosa sino perder el tiempo en disputas efímeras y estériles, en que todo eran contradicciones y retificaciones, la Iglesia, la Iglesia sola, ha tenido el santo privilegio de las discusiones fructuosas y fecundas.»

A la comprensión profunda de esta ley se deben las maravillas de la civilización católica; sus dogmas afrontan a los filósofos; sus doctores causan pavor por la inmensidad de su ciencia; sus historiadores oscurecen a los de la antigüedad, por su mirada generalizadora y comprensiva; «La ciudad de Dios», de San Agustín, es el libro más profundo de la Historia que el ingenio iluminado por los resplandores católicos presentó a los ojos atómicos de los hombres. Las actas de los concilios, dejando aparte su divina inspiración, son el monumento más acabado de la prudencia humana. Las leyes canónicas vencen en sabiduría a las demás leyes. ¿Quién a ciencia vence a Santo Tomás; a genio a San Agustín; en elocuencia a Bossúé; en fuerza a San Pablo; en poesía a San Juan de la Cruz; Santa Teresa; en inspiración y en da a Rafael; en predicación a Gregorio; a Fray Luis de Granada; San Ignacio de Loyola; quién igualó a Shakespeare, ni quién aventajó a Calderón?

La Iglesia representa a la naturaleza humana sin pecado; por eso es infalible y por eso no está sujeta a la muerte; el hombre, con la venera su ignorancia; con su ciencia, el dolor, y con su resignación, la muerte. La muerte, el dolor y la ignorancia, no existen sino para ser vencidas por la fe, por la resignación y por la paciencia.

Si en la Reconquista gloriosa de triunfos ininterrumpidos, se ensanchándose España, Asturias lo recorda a Concepción Arana y Jovelanos; Santander a Menéndez Pelayo, Pereda y Amés Escalante Galicia, en la que no pudo haber siquiera intentos de ataques marxistas, al glorioso patrón de España, Santiago, desde la antigüedad remota y en la actualidad, el ser patria del Caudillo y el Mártir, y las demás provincias y pueblos a sus glorias sanjas y tradicionales, para enumerar las cuales sería preciso escribir un libro. Don Benito, ya de España, evoca el recuerdo del gran Donoso Cortés, el orador grandilocuente y, además, por el conjunto de excelencias de aterrorizó su alma.

### ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Las Seguras», término de Cáceres. Para tratar con su dueño. San Juan, 5. Cáceres.

### Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local de Madrid

Echaide, 14 (bajo) - San Sebastián

### Sección Toros

Constituida la Sección de Toros dentro del Sindicato de Espectáculos y Artistas de esta Delegación de Madrid, recuerdo a todos los camaradas, matadores de toros, novillos, banderilleros, picadores, empresarios, ganaderos, etc., pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la obligación imperiosa que tienen de ingresar en la misma, Echaide, 14, San Sebastián.

Igualmente invita a sindicarse a todos aquellos que, no perteneciendo a organización alguna, deben contribuir, como buenos españoles, a la hermandad de la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El jefe de la Sección de Toros, Marcial Lalanda. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### PBRFLUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

### Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

### Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcción

Ferretería y Coloniales

### LA FERIA DE BARI

Una delegación de comerciantes del Irak marchará en estos días con destino a Italia para visitar la Feria de Bari. — (Stefani.)

#### EL CONFLICTO CHINO JAPONES

Tokio. — Se anuncia que las tropas niponas han ocupado enteramente Hwoshan, posición importante bajo el punto de vista estratégico al nordeste de Hankow. — (Stefani.)

### HUNGRIA Y YUGOSLAVIA

Budapest. — Según informaciones de un periódico de esta capital en el próximo mes de octubre empezarán en Hungría las negociaciones con Yugoslavia, para el mayor desarrollo a los cambios comerciales entre los dos países. — (Stefani.)

### Donos Cortés: Lo que debe el mundo a la Iglesia y el porqué de su intolerancia

Don Benito, de la España Católica, hace recordar a Donos Cortés, que en el valle de la Serena nació, y que, precisamente, en Don Benito escribió capítulos del que modestamente llama: «Ensayo sobre el Catolicismo, el Liberalismo y el Socialismo». El ensayo es una obra colosal de filosofía y también poética, que la verdad inspiró, y cuyos argumentos, por lo irrefutables, son análogos a los de Menéndez Pelayo y Balmes.

Consagrado estos días a su lectura, a mi pobre espíritu llegó la luz, como llegar a los ojos de un ciego que recobrara, por milagro de Dios, la visión, colocado al alborar uno de estos días de julio en este Castañar de Béjar, verdadero paraíso de la tierra.

Donoso dice: «La intolerancia doctrinal de la Iglesia salvó al mundo del caos. Su intolerancia doctrinal puso fuera de cuestión la verdad política, la verdad doméstica, la verdad social, la verdad religiosa; verdades primitivas y santas que no pueden estar sujetas a discusión, porque son el fundamento de todas las discusiones. Esto sirve para explicar por qué mientras que la sociedad emancipada de la Iglesia no ha hecho otra cosa sino perder el tiempo en disputas efímeras y estériles, en que todo eran contradicciones y retificaciones, la Iglesia, la Iglesia sola, ha tenido el santo privilegio de las discusiones fructuosas y fecundas.»

A la comprensión profunda de esta ley se deben las maravillas de la civilización católica; sus dogmas afrontan a los filósofos; sus doctores causan pavor por la inmensidad de su ciencia; sus historiadores oscurecen a los de la antigüedad, por su mirada generalizadora y comprensiva; «La ciudad de Dios», de San Agustín, es el libro más profundo de la Historia que el ingenio iluminado por los resplandores católicos presentó a los ojos atómicos de los hombres. Las actas de los concilios, dejando aparte su divina inspiración, son el monumento más acabado de la prudencia humana. Las leyes canónicas vencen en sabiduría a las demás leyes. ¿Quién a ciencia vence a Santo Tomás; a genio a San Agustín; en elocuencia a Bossúé; en fuerza a San Pablo; en poesía a San Juan de la Cruz; Santa Teresa; en inspiración y en da a Rafael; en predicación a Gregorio; a Fray Luis de Granada; San Ignacio de Loyola; quién igualó a Shakespeare, ni quién aventajó a Calderón?

La Iglesia representa a la naturaleza humana sin pecado; por eso es infalible y por eso no está sujeta a la muerte; el hombre, con la venera su ignorancia; con su ciencia, el dolor, y con su resignación, la muerte. La muerte, el dolor y la ignorancia, no existen sino para ser vencidas por la fe, por la resignación y por la paciencia.

Si en la Reconquista gloriosa de triunfos ininterrumpidos, se ensanchándose España, Asturias lo recorda a Concepción Arana y Jovelanos; Santander a Menéndez Pelayo, Pereda y Amés Escalante Galicia, en la que no pudo haber siquiera intentos de ataques marxistas, al glorioso patrón de España, Santiago, desde la antigüedad remota y en la actualidad, el ser patria del Caudillo y el Mártir, y las demás provincias y pueblos a sus glorias sanjas y tradicionales, para enumerar las cuales sería preciso escribir un libro. Don Benito, ya de España, evoca el recuerdo del gran Donoso Cortés, el orador grandilocuente y, además, por el conjunto de excelencias de aterrorizó su alma.

### ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Las Seguras», término de Cáceres. Para tratar con su dueño. San Juan, 5. Cáceres.

### Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local de Madrid

Echaide, 14 (bajo) - San Sebastián

### Sección Toros

Constituida la Sección de Toros dentro del Sindicato de Espectáculos y Artistas de esta Delegación de Madrid, recuerdo a todos los camaradas, matadores de toros, novillos, banderilleros, picadores, empresarios, ganaderos, etc., pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la obligación imperiosa que tienen de ingresar en la misma, Echaide, 14, San Sebastián.

Igualmente invita a sindicarse a todos aquellos que, no perteneciendo a organización alguna, deben contribuir, como buenos españoles, a la hermandad de la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El jefe de la Sección de Toros, Marcial Lalanda. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### PBRFLUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

### Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

### Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcción

Ferretería y Coloniales

### Sección

Santos: Sandalio, B... virgenes; Pedro, ... mártires.

Misa de hoy, sábado... y color blanco.—G... Iglesia o por el Papa.

Después de haber... acercan a él de do... y va entregando...

«Recibe el ardo, en e... terminando como siem...

«Acomodado luego a e... haciendo: «Toma el man...

«En seguida viste a... for te visita la túnica...

«Y por último entre... «Tomad el libro de los...

Continúa en Santiago... del Vaquero el de...

Nuestra Señora de Gu... En la iglesia de la...

Señora del Sagrado C... Santa María.—Misa...

San Mateo.—Misa a... media, ocho y nueve.

San Juan.—Misa a...

### CORCHERO

Compr... : : me...

### Una banda

pasaport falso

París.—Las auto... tras la pista, en la re...

fabricación de pasap... que permiten a los...

Europa Central entr... Gran Bretaña y otros...

Las sospechas de... han intensificado d... detención en Boulog...

alemán, que después... do de Berlín logro... mujer y un hijo a l...

banda.—(Stefani.)

### ARRIE</

# Sección religiosa

Sábado, 2

SANTORAL

Santos: Sandalio, Basilia, Serapia, Eufemia, Dorotea, Tecla, Erasmo, vírgenes; Pedro, Francisco de Jesús, Beatos Antonio, Ixida, compañeros mártires.

Misa de hoy, sábado, 3.—De Santa María en Sábado.—Rito simple y color blanco.—Gloria.—2.ª oración del Espíritu Santo, 3.ª por la Iglesia o por el Papa. Prefacio de la Virgen, «En la Veneración». Se pueden decir misas votivas y rezadas de difuntos.

Misa de mañana, domingo, 4.—Del domingo XIII de Pentecostés.—Rito semidoble y color verde.—Gloria.—2.ª oración A cunctis, 3.ª a voluntad del celebrante.—Credo.—Prefacio de Trinidad.

## EL ORDEN DEL SUBDIACONADO

III

Después de haber oído los subdiáconos la exhortación del Prelado, se acercan a él de dos en dos con las manos juntas. El señor Obispo toma y va entregando a todos el cáliz con la palmeta sobrepuesta, vacíos; mientras ellos tocan ambas cosas sucesivamente con la mano derecha, les dice: «Ve qué misterio es el que se os encarga, por tanto os encomento que os conduzca en él de modo que podáis agradecer a Dios.» Acto continuo el arcediano toma y les entrega las vinajeras con vino agua, el platillo y la toalla, que deben tocar todos. Y, vuelto al pueblo, dice: «¡Damos a Dios, hermanos carísimos, que derrame su bendición y gracia sobre estos siervos suyos que tuvo a bien llamar para el oficio del subdiacónado, para que sirviendo fielmente en su presencia, consigan los premios que destinó desde la eternidad para los santos.» Y a continuación dirige el Prelado otra oración al Padre Eterno para que derrame el Santo Santo con todos sus dones sobre estos siervos.

Luego va poniendo a cada uno sobre la cabeza el ámito, diciendo: «Recibe el ámito, en el que se significa la mortificación de la lengua, terminando como siempre, con la triple bendición. Acomodado luego a cada uno el manipulo en el brazo izquierdo, diciendo: «Toma el manipulo, por el que se designan los frutos de las buenas obras.»

En seguida viste a todos la túnica o dalmática, diciendo: «El Señor te viste la túnica de regocijo, y la vestidura de alegría.» Y por último entrega a todos el libro de las Epístolas, diciéndoles: «Toma el libro de las Epístolas, y tened voluntad de leerlas en la Iglesia santa de Dios, así por los vivos como por los difuntos.»

## CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago y la ermita del Vaquero el novenario a Nuestra Señora de Guadalupe. En la iglesia de la Preciosa Sangre continúa la novena de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Santa María.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde a las ocho. San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. San Juan.—Misas a las siete y

media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho. Santiago.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media. Santo Rosario, a las ocho. Santo Domingo, misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho. San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario, a las ocho. Santa Clara.—Misas a las ocho.

## CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

Compradores en los principales : : mercados de producción : :

## Una banda para pasaportes falsos

París. — Las autoridades están tras la pista, en la región de París, de una banda especializada en la fabricación de pasaportes falsos que permiten a los refugiados de Europa Central entrar en Francia, Gran Bretaña y otros países. Las sospechas de la Policía se han intensificado después de un juicio en Boulogne de un judío alemán, que después de haber salido de Berlín logró enviar a su hijo y un hijo a Londres, mientras que él se establecía en París. Recientemente, sin embargo, desandando reunirse con los suyos en Gran Bretaña, logró por medio del pago de 2.000 francos, un pasaporte falso en el que se hacía pasar por checoslovaco, pero a su desembarco en Inglaterra tuvo que confesar a la Policía que el documento era falsificado. El judío fue devuelto a Boulogne y detenido, y gracias a sus declaraciones la Policía espera descubrir a la banda.—(Stefani.)

## ARRIENDO

Se arriendan los pastos de la finca «BELVIS y NAVARRA», de dos mil trescientas fanegas, sita en término de Brozas y Villa del Rey. Las ofertas, hasta el 3 de septiembre próximo, pueden dirigirse a don Miguel Gil Alberola, plaza de Santa Ana, número 1, Cáceres, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

## HERNIADO

No debe usted abandonar un momento más el tratamiento de su dolencia, con lo cual se evitará los peligros de la estrangulación así como el jamás tener que operarse. Su hernia ha crecido desde el día que usted se apercibió que la tenía. No basta que ponga un paliativo cualquiera. Es necesario que se le construya el sustitutivo de su tejido enfermo para lograr lo que todo paciente desea. «HERNIUS», reconocido universalmente por sus inimitables cualidades de ajuste, precisión y seguridad, ha llenado el vacío que había en el difícil arte de tratar las hernias sin necesidad de operarse. El laureado Super-Compresor «HERNIUS» automático, único sin tirantes, sin peso ni presiones, ocupa un solo centímetro en el cuerpo, reteniendo y reduciendo la hernia más rebelde, antigua y voluminosa hasta su COMPLETA CURACION. Consultenos su caso en Cáceres el lunes día 5, en el Hotel Europa, de 10 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde. Gabinete Ortopédico «HERNIUS», dirección provisional: Embeltrán, 16.—San Sebastián.

## El terror rojo en Castellón

# A tales verdugos, tales héroes

Por XAVIER DE SABULU (De la Agencia FARO)

III y último. Castellón. — En los anteriores reportajes, el lector habrá sabido sucintamente lo que ocurrió en Castellón los cinco primeros meses de revolución roja y última hora, al entrar los nacionales. Pero, al lado de tantos datos, se escapan fácilmente, para el lector, muchos otros de menor bulto; pero que revelan, por un lado, la brutalidad de los verdugos y, por otro, la entereza y gallardía de los héroes.

## LA COLUMNA DE HIERRO

¡Cuánto se ha hablado de la Columna de Hierro! Esa terrible horda, que asoló las poblaciones de Levante, la integraban licenciados de presidio «exclusivamente», en su mayor parte anarquistas, y, desde luego, todos de la CNT. Viéndose apurado el «gobierno» de Giral para dominar el Glorioso Alzamiento en la Península, escogió un medio tan fácil como peligroso: abrir las cárceles a los reos comunistas, encuadrados en centurias de milicias «antifascistas» y organizar con ellos una potente fuerza de choque que contuviera los avances nacionales en Levante y Aragón. Desde un principio, la amenaza para los rojos fue la posesión de Teruel, desde donde se tenía una fácil incursión nuestra hacia el Mediterráneo.

Por último, de Barcelona y de Valencia salieron varias nutridas expediciones, como la «Columna Torres Benedito», verdadera hampa que, al llegar a Puebla de Valverde, después de entrar a saco por todo, la deshizo audazmente la Guardia civil, reclutada a la fuerza para que les ayudara a conquistar Teruel. Esta, que ellos llamaron «traición», y el fusilamiento del ex diputado Casas Salas, exasperaron de tal forma a los supervivientes de esta columna y la de Matteoti, que las represalias tomadas por Levante fueron horrosas. Una de ellas parece ser la matanza del barco-prisión «Isla de Menorca», fundado en el Grao de Castellón la madrugada del 29 de agosto de 1936.

De fuerza de choque pasaron a ser bandas terroríficas del salvajismo más brutal y refinado. La labor era más cómoda. A la víctima se la ataba bien o se le tendía una celada. Se le disparaba a bocajarro, muchas veces con simples escopetas de caza y con carga de perdigones, como podemos probarlo docuacasear las municiones, se llegó al colmo de pasar a cuchillo a las infelices víctimas. El actual conserje del cementerio, Manuel Frades, afirma que él vio algún cadáver con los ojos fuera, con los sesos al aire y otros con algún brazo cortado. Desde luego, muchos testigos coinciden en que no eran pocos los asesinados que aparecían totalmente desfigurados y difíciles de identificar.

## LAS CUADRILLAS

Claro que la «Columna de Hierro», reorganización de las columnas Matteoti, Torres Benedito y otras más integradas por ex presidiarios, no iba a estar toda en plena retaguardia. El grueso «sesteaba» en las trincheras turolenses, menos cuando los nuestros les daban algún susto. Pero varias derivaciones de la misma, auténticas cuadrillas de forajidos, fueron recorriendo los pueblos uno por uno, asesinando y robando sin escrúpulo. Los comités de los pueblos, autócratas e independientes de toda autoridad superior, determinaban quienes «merecían» ser eliminados. Y, como no era cosa de mancharse ellos las manos, llamaban a algunos de esas bandas terroristas, que cumplían su cometido con refinada superación. Para esto suministraba excelentes matachines y bandoleros la «Columna de Hierro», general organización de la CNT-FAI. Tan profundo fue el pánico que sembró, que los jerifaltes marxistas,

que, en su interior, se complacían en la gran «limpieza» de «fascistas» los primeros meses, pensaron luego poner coo a tales desmanes; pero entonces, el «gobierno» de Valencia no sabía cómo dominar una chusma tal, hasta que Prieto fué creando miles y miles de guardias de Asalto que pudieran contrarrestar el influjo que, a fuerza de terror, había ido cobrando la CNT-FAI.

«Patrullas de control» y «Agulluchos de la FAI» en Barcelona, fueron los que se sublevaron el 5 de mayo de 1937, al ver claro su ocaso político-revolucionario. Después de aquello, ni la «Columna de Hierro», ni las organizaciones «fascistas», figuraron para nada. Prieto había vencido. Mas—¡dato significativo!—la «Columna de Hierro», al disolverse, daba diez millones de pesetas para la organización CNT-FAI. Así lo publicó, con grandes elogios, la Prensa confederal-anarquista.

¡Diez millones, producto de robos de joyas sagradas, profanas y particulares!

Las bandas que se destacaron en Castellón y su provincia fueron: «La Desesperada», «Los del Amanecer», «Los Agulluchos» y «Los Inseparables». En sus «autos» fantasma figuraban visiblemente estas inscripciones, para «terror de las gentes. Un tal Chamorro era jefe de «Los Inseparables», que dió en la cárcel de nuevo por querer «apropiarse», sin duda, más botín que sus «camaradas». A otro apache, Orozco, lo eliminaron al fin ellos mismos, según parece, por más que organizaron un entierro «monstruoso» obligando a cerrar el comercio de Castellón. Pero, dejemos a los muertos...

## NUESTROS HEROES

Si los verdugos eran repugnantes y crueles, las víctimas eran de pasta de héroes y de santos. Afortunadamente, he dado con uno de los billetes que, clandestinamente, hacía pasar un gran hombre, don Francisco Tormo.

Decía así: «Mi querida Carmen... Te escribo estas letras de despedida para todos. Dios lo ha dispuesto; hágase su santa voluntad. Moriré como buen cristiano y lleno de resignación. Sólo el pensamiento está en vosotros. Os bendigo a todos y perdónadme mis faltas. Yo, en este trance, perdono de corazón a los que me han perjudicado. Paquito: Procura ser hombre de bien y cuida de todos, pues tú tienes voluntad e inteligencia... No puedo más; un millón de besos y abrazos a todos. Adiós para siempre. Paco.» Esta hermosa misiva lleva fecha 14 de septiembre de 1936. Dios quiso alargarse la vida para purificarle más.

El 28 escribía: «Sigo bien; pero noto voy perdiendo fuerzas y decaigo, pues ganas de comer no tengo y dormir no puedo. Lo poco que duermo no me hace provecho. En fin; ya veremos si Dios me dá

fuerzas para resistir hasta el final de todo esto...»

El viernes, 2 de octubre, perecía acerbado por las ametralladoras, entre otros cuarenta y cinco, junto a la tapia del cementerio, por los de la «Columna de Hierro».

Como este héroe, ¡cuántos en el martirologio castellonense!

## LA ÚLTIMA VÍCTIMA SACERDOTAL

Si el primer mártir de Castellón fué un sacerdote, el cura Fanzara, el último también puede decirse que fué otro sacerdote: don Alfredo Sanchis.

Era la mañana del 14 de julio de 1938. Los rojos, en un contraataque, se habían adueñado de parte de Castellón. Muchas personas desconocían el cambio operado. Don Alfredo, que había pasado la noche en el refugio del Asilo de niños huérfanos, se retiró a descansar a casa, creído del pacífico dominio de los nacionales.

Milicianos rojos se acercan a la boca del refugio con bombas de mano. Dejen a veintidós hombres que había dentro. Antes dos jóvenes, envueltos en mantas, hablan huido a casas vecinas. Los desertores pululaban. Los rojos tenían emboscadas y no hacían más que detener y pedir documentación.

En esto José Sanchis (hermano del sacerdote) entreabre la puerta de su casa al oír el ruido de voces, creída de que son los nacionales. Un miliciano apunta con el fusil a la entrada, preguntando quiénes hay dentro.

—Yo y mi hermano—responde. —A ver quién es. Y diciendo esto, se cuela dentro. Suben las escaleras. Al ver ante sí a un soldado, le dice el sacerdote:

—Pero, ¿usted ha tomado algo? ¿Quiere desayunar? Erán las seis de la mañana.

¡Qué delicadeza más exquisita! Pero él no sabía con quién trataba. El miliciano le pidió la documentación. Se lo llevó consigo. Don Alfredo, admirado y suponiendo que era uno de los nacionales, le dijo que era sacerdote, para aclarar su personalidad. Esto fué su sentencia de muerte. El miliciano habló con un teniente rojo y se lo llevó unas calles más al Norte. Al pasar delante de una peluquería muy conocida de él por ser antiguo cliente, le descorrajaron dos tiros que no le acertaron. El echó por la ventana de la misma una bolsita con unos rosarios dentro y, dirigiéndose al verdugo, le dijo:

—¿Me matáis siendo sacerdote? Pero, ¡si soy de los vuestros!

Un tercer tiro le dió en la nuca, derribándolo a tierra. Casi veinticuatro horas estuvo sobre la acera de la calle Ausias March, a la puerta del Monte de Piedad. ¡Pobrecito! Murió creyendo que eran los nuestros los que le quitaban la vida. Pero, ante Dios, don Alfredo Sanchis, de 68 años de edad, es un mártir más de la vesania roja.

¡Y blasonan de la «libertad de cultos» en 1938.

## Breve crónica de la situación militar

### Prieto y sus dos años de silencio

En los diversos frentes de combate se sigue dando la calma. Sólo en el de Castellón se registró un ataque rojo que fué fácilmente rechazado con pérdidas cuantiosas para el enemigo.

En el sector Centro y a la parte derecha de Puente del Arzobispo, pasado el Guadiana, fueron rectificadas nuestras líneas y en Extremadura rechazados todos los ataques. En definitiva que, a juzgar por lo sucedido, seguimos sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

Por lo visto ahora el enemigo se mueve con vistas al extranjero, a donde de nuevo han sido enviados comisarios con la consigna de adquirir material de guerra, pues están otra vez en las últimas. Y como ya habíamos supuesto, también nos enteramos de que todos los belenes que viene armando en Francia el proletariado, no obedecen a otra consigna que a la de obligar a Daladier a que abra la frontera con objeto de que aquél material pueda llegar fácilmente a manos del «gobierno» de Barcelona. ¿Para qué lo querrán? Otras novedades de la zona roja nos la ofrece el último discurso de Indalecio Prieto, del cual, a falta

de cosas de más envidia, e ocupa extensamente la prensa de Madrid y Barcelona.

Tenemos a la vista un número del periódico «La Vanguardia», quien titula así la información del discurso: «Prieto habla después de dos años de silencio.»

Este silencio es un decir, ya que Prieto ha hablado siempre por los oídos y escrito muchos artículos durante estos dos años en «El Socialista». Pero si alguien estaba obligado a callar en esta lucha, nadie precisamente como el flamante ex-ministro de Defensa Nacional.

El fué quien lanzó las masas a la calle el 18 de julio para que asesinaran a mansalva hasta tal punto de que pasaron de cien mil víctimas, sólo en Madrid, las que hicieron los salvajes marxistas; él ha sido el que lanzó a éstos a una aventura que tan cara les está costando y él en suma cosechó los mayores fracasos del «ejército popular» regentado la cartera de Defensa Nacional del gabinete rojo.

También fué Prieto quien propuso la huida del «gobierno» a Valencia y más tarde le aposentó en Barcelona para ahogar en sangre las pretensiones de los separatistas catalanes.

Ahora Prieto rompe su silencio para presentarse como un perso-

## Pinacelada

# Los mutilados

La guerra nos dejará una herencia que hemos de mirar. Nos referimos a los gloriosos combatientes que, luchando por los sacrosantos ideales de nuestra Causa, han visto cómo la metralla enemiga un día acarició e incluso mordió sus carnes y estropeó sus miembros, dejándolos imposibilitados para el trabajo.

Para estos héroes de la Cruzada deben ser, una vez terminada la guerra, todos nuestros cuidados y nuestros fervores.

Y no deberá quedar esto en vana palabrería. Por la conducta de estos bravos ha sido posible que España no sólo se salvó, sino que incluso comienza a caminar por rutas de Imperio.

De aquí que el Estado se precocupe ya del porvenir de estos Caballeros mutilados de la Guerra.

Y por cierto que lo está haciendo con indiscutible acierto, pues todo lo legislado sobre la materia «nota que no se trata sólo de salir del paso, sino por el contrario, de hacer estricta justicia, preparando un mañana venturoso a los que derramaron su sangre y no regatearon el sacrificio de sus vidas en defensa de la Patria.

Ahora son las empresas particulares las que deben pelearse también de la obligación ineludible que tienen de cooperar a que la acción del Gobierno se complete.

Para ello, han de reservar a los mutilados aquellas plazas vacantes que éstos puedan desempeñar.

Se cumplirá así con un deber que no es sólo burlar, pues significaría una burla sangrienta para lo más granado de nuestros combatientes, y, al mismo tiempo, quienes la hicieran habrían de ser también reos de traición al Movimiento dignificador de España y merecedores, por lo tanto, del desprecio de todos los buenos españoles.

El Caballero Mutilado puede tener la seguridad de que España, pasada la guerra, tendrá para él todos sus solícitos cuidados y todas sus preferencias, como, en justicia, corresponde a quienes ofrecieron todo para que ella pudiera continuar siendo lo que unos malos hijos quisieron arrebatarle; es decir, para que España pueda seguir siendo España y no una nación sojuzgada por Francia y Rusia.

INK

## CAFE VIENA

CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

## SE arrienda o vende la Fábrica

Electro-Haripera de Nuestra Señora del Rosario, de Alcuéscar. Para tratar, dirigirse a Francisco Pavón Moreno en dicho pueblo.

## Chocolates «ROCIO»

naje dolorido e incluso generoso, como si toda su grasa se hubiera convertido en corazón.

Ignoramos nosotros lo que persigue este mangante con la nueva postura que acaba de adoptar. ¿Hay formación de gobierno, en puertas? ¿Quiere de nuevo actuar de alborador en la zona marxista? Dos años de silencio son pocos para este mangante, que si tuviera dignidad hubiera callado para siempre.

## ANUNCIO

Se cede aprovechamiento para vacas en Brozas durante el mes de septiembre. También se ceden aprovechamientos para ovejas, en la finca «Aceras» del Casar de Cáceres, durante el mes de septiembre. Larán razón en esta Administración.

## ALMACEN DE COLONIALES

DE Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca TELEFONO, 251 CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

## Marcos Mariño

Cerámicos, yesos, azulejos, baldos y toda clase de material de construcción. Oficina y exposición: CARRETERA DE MERILLA. Teléfono 147. CACERES

## Frente al Restaurant Patete se instala la

# FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

## LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído. Plaza del Ferrocarril, 31, 1.ª. Teléfono, 392. CACERES. Consulta diaria de 11 a 17 de 115

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 2 de Septbre. de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde  
Barómetro, 723.5.-Humedad, 50.-Temperatura, 29.2.-Dirección del viento, W  
Fuerza de mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 10.0.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, algo nublado.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 31.2      Mínima a la sombra, 11.2

# EXTREMADURA

Apartado, 26      Plaza del Obispo Segura      Teléfono, 203

¡FRANCO!  
¡FRANCO!  
¡FRANCO!

## Pulso de España

### España soberana

Se dice que el propio y flamante Alvaréz del Vayo, encargado del comité de Barcelona para los truces en el extranjero, que ellos llaman Asuntos exteriores o cartera de Estado, que todo viene a ser lo mismo para los marxistas, ha hecho unas proposiciones a cierto comité de Londres.

El caso es, sin meternos en lo que las proposiciones abarquen, que habla con un desdoro tal del Estado soberano que representa, que dá risa; pero que produce asco y espanto, al mismo tiempo, oír la palabra soberanía en labios de este mequetrefe de Alvaréz del Vayo, héroe de todos los fracasos y desastres internacionales. No hablemos de burlas, por qué, por méritos, se ha hecho acreedor al título de campeón mundial de los desprecios.

Como decíamos, lo extraordinario del caso es sentir hablar a este comediante de España y aplicar la soberanía de la Patria a su comité con tanta desvergüenza.

Es sabido que no hay más Estado soberano que el que acandilla el Generalísimo Franco. Única España, la auténtica patria de todos los españoles, donde caben todos por igual, donde no hay diferencias ni ofrendimientos mezquinos, sino un anhelo común de salvar a la Patria y, con ella, las tradiciones y la Historia. Esta es la única soberanía verdadera de los pueblos.

Y es más: nosotros queremos una España Libre, para los españoles sólo y de los españoles. Sin ingerencias de comités extranjeros, que nada tienen que hacer en nuestra contienda, porque nuestros asuntos los liquidamos nosotros solos.

Queremos una España Grande, que pueda representar su papel en el mundo, que pueda tener seguridad y ser garantía de su Historia, cargada de glorias y proezas, y, además, llevar a cabo las consignas sublimes de esta Revolución que España está gestando y ganando con su sangre generosa. Queremos una grandeza espiritual, que es la nuestra, la que nos corresponde en el mundo; grandeza ilimitada, porque, en el espíritu, España no puede reconocer fronteras.

Y defendemos una España única, sola, auténtica, indivisible y compacta. Unidos en haz los españoles, anhelan todo eso. Y ésta es la verdadera soberanía de los pueblos. Sólo defendiendo esto, como España lo defende y lo persigue, se puede ser soberano. Por eso repugna oír, en boca de Alvaréz del Vayo, la palabra soberanía. Y más repugna la palabra España.

Tenemos que decirle, una vez más, a Alvaréz del Vayo, que declina sus impotencias, que ya está la cuenta echada y no resulta a su favor más que una cantidad de dudas que algún día tendrá que pagar. Positivo, nada tiene en esta historia nuestra, sino desastres y miserias, causadas reiteradamente.

Sólo es soberana la España de Franco.

### Hoy, la media hora semanal de propaganda radiada del S. E. U.

Hoy sábado, de diez menos cuarto a diez y cuarto de la noche, se verificará, por el altavoz instalado en el Ayuntamiento, la acostumbrada media hora semanal de propaganda del SEU.

Desarrollará el tema de fondo el delegado provincial de Bibliotecas y el tema cultural estará a cargo del camarada Ponciano Manuel González, licenciado en Letras.

Se ordena a los camaradas de ambos sexos la presencia en la Plaza del General Mola a la hora citada.

Al pueblo de Cáceres le invitamos a esta emisión. — El delegado de Servicios Técnicos.

### ¿Se irá a un plebiscito en la región sudeta para resolver la cuestión checoslovaca?

#### La entrevista de Hitler y Heinlein

Berlín. — Parece que el Gobierno alemán ha tenido conocimiento de que se le propondrá la celebración de un plebiscito en la región de los sudetes, para que ésta designe libremente sus directivos.

En la entrevista de Hitler y Heinlein, es posible que se haya examinado este extremo; pero sin concederle gran importancia. — (Faro).

#### VISITAN A BENES

Praga. — Los delegados de Heinlein, señores Kund y Sabokowsky, fueron recibidos en audiencia ayer mañana, a las diez y cuarenta y cinco, por el presidente.

#### LA ENTREVISTA ENTRE HEINLEIN Y EL FÜHRER

Berlín. — El Führer Canciller recibió al jefe de los sudetes, Heinlein, en su residencia de Orbersalberg. Este le informó de los propósitos de lord Runciman y le dio cuenta de que este último había mostrado la conveniencia de que el Führer conociera de aquéllos.

### Arriendo de hierbas

El próximo día 8 del actual, y horas de once a doce de su mañana, tendrá lugar, en la Administración de la Sociedad Particular de Proprietarios de este pueblo, la subasta pública para el arriendo de los aprovechamientos de hierbas de las dehesas BALDIO DE ALTAGRACIA, POZO MORISCO Y MANCHONES, ARENAL DE VALDEOBISPO, NAVÁ, CAÑADA BAJA Y VINAS DE EJIDO BAJAS, y las medias hierbas de ACOTO, ARENAL DE ATALAYA, JARILLA, VINAS DE EJIDO ALTAS, DEHESILLA Y CAÑADA ALTA.

El pliego de condiciones está de manifiesto en dicha Administración, calle Santiago, número 14.

Casas de Cáceres, uno de septiembre de mil novecientos treinta y ocho. — Tercer Año Triunfal. — El presidente, J. GONZALO CORTES.

### A los checos no les agrada Runciman

#### De nuevo circulan rumores absurdos

Praga. — Los ataques de la prensa checa contra Lord Runciman van siendo cada vez más frecuentes y violentos. Conforme Runciman y sus colaboradores van enterándose de la situación que rena en el país respecto a la cuestión de las minorías, las autoridades checas van mostrando un cierto nerviosismo.

Claro está que esto a nadie ha de sorprender, pues es lo que ocurre siempre cuando un extranjero neutral a Checoslovaquia. Aunque solo aparentemente se mantenga en una actitud objetiva, en seguida cunde la sospecha de que está de

parte de los sudetes. Lord Runciman no es el primero que se hace antipático a los checos.

#### DE NUEVO CIRCULAN RUMORES ABSURDOS

Berlín. — Por determinados círculos políticos extranjeros ha circulado el rumor, que también ha recogido cierta clase de prensa, de que Alemania había hecho gestiones cerca de las grandes potencias europeas y de los gobiernos de Bucarest y Belgrado, sobre la cuestión de los sudetes alemanes.

En los medios autorizados de Berlín se informa a este respecto que el rumor carece de todo fundamento, pues el Gobierno del Reich continúa manteniendo en este asunto su actitud de siempre.

La cuestión de los sudetes alemanes, es una cuestión a liquidar entre el partido sudeto y el Gobierno checo, para lo cual se han admitido los buenos oficios de Lord Runciman, que tampoco está en Checoslovaquia como hombre de Estado en nombre de Gran Bretaña, sino simplemente como técnico mediador.

Por lo demás, la misma agencia Reuter ha desmentido ya que sea cierto el rumor respecto a Londres.

#### PROBLEMATICA POLITICA DE ALIANZAS

Berlín. — La visita del Regente Horthy a Alemania sigue siendo objeto de los más descalabrados comentarios por parte de la prensa extranjera. Una y otra vez los periódicos extranjeros hablan de pactos o alianzas secretas y hacen las más descabelladas combinaciones. La gente que tales cosas escribe, no tiene naturalmente ni la menor idea de cuál es el sentido de la política alemana.

A este respecto un periódico berlinés escribe: Nosotros sabemos perfectamente que ni se han concluido ni se concluirán alianzas con algún fin determinado, pero además aconsejamos a los periodistas extranjeros que piensen con un poco de lógica y comprendan que concluir alianzas, que tuvieran que ser renovadas cada seis meses, no tendría sentido ni valor alguno y que por lo tanto es mucho más práctico empezar por no concluir.

#### LAS ESTUPIDECES DE LA PRENSA CHECA

Berlín. — Comentando la serie de tonterías que publica la prensa checa para atacar a Alemania, el «Berliner Boersen-Zeitung» da a conocer que recientemente un periódico checo publicaba la noticia de que cuando la guerra las tropas alemanas huían como ratas en cuanto aparecían los soldados franceses.

Todo el mundo sabe cómo resistió el Ejército alemán cuando la Gran Guerra, durante cuatro años, al empuje de casi todos los países del mundo. Por eso, las puestas mentiras de la prensa checa no pueden engañar a nadie y sólo sirven para perjudicar al Gobierno

que permite se publiquen tales insensateces y calumnias.

#### LA ACTITUD DE LA UNION SURAFRICANA EN CASO DE GUERRA

Preterita. — Hace unos días se celebró en esta capital una gran asamblea electoral, durante la cual se pronunció la palabra varios altos personajes políticos, y entre ellos, el señor Pirow, ministro de la Defensa Nacional.

El señor Pirow afirmó que, tanto los demás ministros como él, están totalmente de acuerdo en un hecho fundamental, que es el de que la Unión Surafricana, como Estado soberano, no está, en modo alguno, obligada, en caso de guerra, a tener que participar en ella automáticamente, puesto que no tiene contraído ningún pacto especial o secreto que la imponga una obligación semejante.

El jefe del Gobierno, señor Hertzog, y el ministro señor Smuts, que intervinieron después en el debate, se expresaron en análogos términos que el ministro de Defensa Nacional, diciendo que el pueblo surafricano es el único que, por intermedio del Parlamento, tiene derecho a decidir cuándo y dónde han de dar la sangre sus hijos en el campo de batalla.

Sin embargo, el señor Smuts admitió que, en caso de que Inglaterra fuese objeto de una agresión, era indudable que los intereses de la Unión Surafricana sufrirían una conmoción vital.

En este caso, dijo el señor Smuts, las decisiones habrían de tomarse según se presentasen los hechos reales.

Prender tomar ahora cualquier decisión, basada tan sólo en fundamentos teóricos, no tendría valor alguno, y, por lo tanto, sería absurdo que nos puséramos a deliberar sobre tales teorías.

#### UN GRAN EXITO DE LENI RIEFENSTAL

Venecia. — El sábado pasado fué un gran día en esta ciudad para el arte cinematográfico, y, en especial, para el cine alemán.

En el teatro Lidó fué proyectada la versión italiana de la película sobre la Olimpiada de Berlín, realizada por Leni Riefenstahl.

A la proyección de la misma asistió lo mejor de la sociedad de Italia y del extranjero y un gran número de representantes de la vida cinematográfica.

Al comenzar el acto, Leni Riefenstahl, que se encontraba en el coliseo entre el ministro del Gobierno italiano, conde de Alfieri, y el conde Volpi, fué objeto de una gran ovación.

Luego, el público siguió con entusiasmo todos los pormenores de la cinta, aplaudiendo efusivamente cuando salió la «foto» de Hitler y las banderas de Italia y Alemania en colores.

Con motivo del gran triunfo alcanzado por esta película alemana, el ministro señor Alfieri, el conde Volpi y el profesor Lehnich, han enviado telegramas de felicitación al «Duce», al Führer y al doctor Goebbels.

### Resumen de la jornada militar

#### Impotencia del ejército rojo

Más de 12.000 prisioneros y de seis mil cadáveres se llevan recogidos en las operaciones del frente de Extremadura.

He aquí el resumen de la descabellada ofensiva roja.

En puede afirmarse que ha sido éste el único «objetivo» logrado por el enemigo.

Intentaban los rojos con su ofensiva apoderarse nada menos que de Castuera, Campanario y Cabeza del Buey. A ninguno de estos pueblos lograron acercarse.

Todos los ataques rojos fueron destruidos y ni un solo paso se les dejó dar.

Ante nuestras líneas hay todavía gran número de cadáveres que aún no se han recogido y cuya presencia es muestra evidente del enorme descalabrado enemigo.

Las alas nacionales consiguieron ayer otro gran triunfo sobre la «demerosa», como jocosamente se conoce a la aviación roja.

Entablado combate aéreo en las proximidades de Campanario, nuestros cazas lograron a las primeras de cambio derribar cinco aparatos de bombardeo, cinco «Curtis» y un caza.

Casi todos los aviadores marxistas lograron salvarse utilizando

los paracaídas, pero cayeron en nuestras líneas, haciéndose prisioneros.

Son de procedencia extranjera, lo que demuestra una vez más cómo los «rojos» se sirven de los extranjeros en la «guerra de la independencia», como ellos se atreven a llamar con una desvergüenza que no merece réplica.

Las armas nacionales han demostrado una vez más su superioridad machacando ferozmente al enemigo, como lo han hecho en las ofensivas del Ebro y Extremadura, que los rojos iniciaron para hacer patente una vez más su impotencia ante el Ejército de España y del Caudillo. — (Faro).

### Propague EXTREMADURA

#### FRANCES

Clases particulares y en grupos. Hornos, 22.

## Pulso del mundo

### Una nueva fase

La marcha de la política checoslovaca parece haber entrado en una nueva fase. Y esto se debe a los acontecimientos que nos, más o menos ligados a esta cuestión pendiente.

Por ejemplo: sabemos que Heinlein, jefe del partido sudeto, ha sido recibido en Berchtesgarden por el Canciller Hitler. Y sabemos también que von Ribbentrop, salido de Berlín con dirección a la residencia del Führer.

Todo esto quiere decir algo, pero no quiere decir algo que manifiesta que los sudetes sienten y expresan por el día de hoy, lord Runciman.

Es también un dato el hecho de que las autoridades checas han recogido el periódico que publica los sudetes en Checoslovaquia.

Pero, por otra parte, han reanudadas las conversaciones parece ser que se va a llegar a un arreglo.

Y, para seguir hablando de esta cuestión, digamos que, como consecuencia de la entrevista de Heinlein con el Führer, en círculos políticos bien informados se habla de la posibilidad de un plebiscito. Y la Prensa alemana comenta también, y hasta llega a decir que sería una solución en las actuales circunstancias.

Y es más. En una entrevista que ha concedido Hitler al personal de la Agencia Havas, ha hecho saber que nada tiene que temer Francia de Alemania, que si existió alguna cuestión entre ellas, ahora existen más que poderosas para saber que deben interrumpir sus buenas relaciones.

Y hay más aun: En París se celebró el anunciado Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Lebrun. Daladier, en la necesidad de pronunciar un discurso para explicar la posición interna de la nación francesa y luego hizo alusiones a la política exterior.

Y lo más grave: «Circulan rumores también» y de ellos se da eco la Prensa americana, que el Gobierno de la Gran Bretaña ha hecho saber al notario italiano que le contestó, muy simplemente sobre sí, en caso de que le ofreciera una garantía de tanta sumisión.

Y claro está. Como consecuencia, han surgido las opiniones más diversas. Unos que dicen que no, y otros que les da risa porque ellos no saben ni entienden más que de buenos combates de boxeo. Y, en resumidas cuentas, de ello poco importa, ya la solución más interesante es el hecho del propio presidente de la Gran Democracia norteamericana. Ha manifestado que, en caso de una nueva guerra, su país no enviaría ni un hombre, ni un fusil, ni un dólar, a los países contendientes. Lo que si hacer sería entregar material a quien «lo pagase al contado».

Porque hay que tener en cuenta una cosa, aunque sólo sea de la experiencia del 14 de Septiembre de Norteamérica muy escarmentado. Ya no quiere repetir el error de aquel.

Bueno. Y, para volver de nuevo a la cuestión checoslovaca, digamos que, de todo eso que se ha podido observar, parece que se va arreglando, que las conversaciones han vuelto a tener importancia que es posible que todo lo que degenera en un gran susurro solo para algunas naciones que creyeron «fanfarronas» o se marchó de la cuestión checoslovaca entrado en una nueva fase hasta prometá ser consolidada.

### Parque de Intendencia de Cáceres AVISO

Por tener conocimiento de la recepción de que gentes desvergonzadas toman el nombre de Intendencia para realizar compras a precios ventajosos y no ajustados a las que se pone en conocimiento de las autoridades y público en general, que deben exigir la presencia del jefe de oficina de que, sellado por esta Jefatura, van vistos todos los que este Parque misiona para la adquisición de los artículos y artículos con destino al III Año Triunfal. — EL DIRECTOR.

### ANUNCIO

La Electro Herrerera del Cáceres desea un molinero para obtener el rendimiento oficial.

### Entrega de casas a Regulares multilados de Nador

#### Los peregrinos franceses en Oviedo

Melilla. — En Villa Nador tuvo lugar ayer tarde la entrega de cuatro casas a otros tantos Regulares, Caballeros multilados de la guerra.

Al acto asistió el Alto Comisario, las Autoridades y Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El Alto Comisario pronunció un discurso en el que dijo que las casas regaladas a los Regulares eran un símbolo de hermandad entre españoles y musulmanes que están combatiendo y derramando su sangre para impedir el paso a la horda soviética.

Esta lucha ha servido para estrechar los lazos de hermandad entre ambos pueblos. — (Faro).

#### UN DONATIVO

Sevilla. — El Centro Nacionalista de Cuba ha enviado 5.000 litros de ron para las fuerzas del Ejército del Sur.

También los cosecheros de vinos de Villanova y Marixal han hecho entrega de gran número de botellas para los combatientes. — (Faro).

#### LA COLONIA QUE VERANEA EN RONDA

Córdoba. — Visitaron esta capital los alumnos de una colonia que se encuentran veraneando en Ronda.

Visitaron los talleres de la Electro-mecánica y centros industriales acompañados de técnicos.

Después estuvieron en la Mezquita y en la Diputación Provincial.

Se organizó en su honor una fiesta que tuvo lugar en el Círculo Mercantil.

#### EL COMANDANTE CABALLERO SE DESPIDE DE OVIEDO

Oviedo. — El gobernador civil, señor Caballero, que de nuevo se incorpora al Ejército, se despidió ayer de la Corporación municipal.

El alcalde le hizo presente el sentimiento que ocasionaba en Oviedo la marcha de este distinguido militar, que defendió la población en momentos de terrible asedio.

Después el comandante Caballero marchó a los centros oficiales en visita de despedida. — (Faro).

#### LOS PEREGRINOS FRANCISES

Oviedo. — Llegaron a esta capital los doscientos peregrinos franceses que visitan la ruta del Norte. Se les hizo un gran recibimiento y fueron cumplimentados por las autoridades.

A mediodía comieron en los restaurantes de la capital y por la tarde estuvieron en la Santa Catedral donde les recibió el Obispo de la diócesis, que les dirigió una plática.

### HIJOS DE

#### Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias

CACERES

### La actualidad en la zona roja

#### Siguen sin comer en Madrid

Perpignan. — Días pasados nos referimos a la carencia absoluta de alimentos en Cataluña, donde sólo comen los jerrifaltes rojos.

En Madrid, por lo visto, ocurre otro tanto.

Así lo leemos en «A B C» del 9 de agosto, que dice textualmente:

«Afirmamos que nos encontramos en la Villa donde la gente sigue sin comer, por la sencilla razón de que carecemos de todos los artículos de primera necesidad.»

#### MARTINEZ BARRIO, O LA FUERZA DEL SINO

Barcelona. — Martínez Barrio continúa llamando la atención de la «opinión», pues es el único enemigo serio con que cuenta Negrín.

Por ello, ha causado gran revuelo político la reunión celebrada por Unión Republicana, a la que fué llamado, para que compareciese, el «ministro» Giner de los Ríos.

En esta reunión se pidió la constitución de un «gobierno» integrado exclusivamente por elementos republicanos.

La censura no ha dejado publicar los acuerdos de la reunión en este sentido, ni que a la misma asistiera Giner de los Ríos. — (Faro).

### I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 1010

EX  
Año XV  
Import  
Once  
El enemigo  
Parte  
Labor de  
EN LA VICEPRES  
DEL GOBIERNO  
Burgos. — En la  
del Gobierno el c  
Jordana recibió  
señor García Vallas  
EN LA SECRE  
FALANGE ESPA  
DICIONALISTA  
JONS  
Burgos. — En la S  
del Falange Espa  
nalista y de las J  
ronda Fernández Cu  
ayer mañana la visit